

本轮降雪全省平均1.1毫米

气象部门14日继续发布道路结冰黄色预警

本报济南2月14日讯(记者 刘红杰)记者从省气象台获悉,我省从12日夜间至14日清晨的降雪过程已基本结束。截至14日06时,我省平均降雪量1.1毫米,其中,济南市区降雪量最大,为5.2毫米,积雪深度为3.2厘米。由于积雪和道路结冰对交通造成影响,省气象台发布道路结冰黄色预警信号。

14日一早,省城笼罩在大雾中,出行的人和车辆都小心翼翼。省气象台14日8时45分发布大雾黄色预警信号称,鲁西北和鲁中部分地区出现能见度小于500米的大雾,部分地区能见度小于200米。

从12日夜间开始的降雪过程,给齐鲁大地带来一片欢腾。省气象台统计信息显示,截至14日06时,全省平均降雪量1.1毫米。其中,济南平均降雪量2.9毫米,莱芜2.7毫米,泰安2.5毫米,济宁2.3毫米,聊城2.2毫米,枣庄1.9毫米,德州1.4毫米,淄博1.2毫米,滨州1.1毫米,临沂0.9毫米,菏泽0.8毫米,东营0.5毫米,日照0.3毫米,潍坊0.2毫米,烟台仅福山区和牟平区有0.1毫米的降雪,青岛

和威海没有降雪。

目前看,本轮降雪过程已经基本结束。预计15日鲁西北、鲁中和鲁南部分地区,有积雪和道路结冰,将对交通造成一定影响。为此,省气象台继续发布道路结冰黄色预警信号。

另外,自15日起三日内,我省气温较低,出行需注意保暖。

气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-7℃左右,其他地区-5℃左右。

16日夜间到17日白天,鲁东南和半岛南部地区天气阴有小雪转晴,其他地区多云转晴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-8℃左右,其他地区-6℃左右。

15日夜间到16日白天,鲁东南和半岛南部地区天气多云转阴有小雪,其他地区天气多云。最低

具体天气预报



艺考校考大幕拉开

2月14日,济南舜耕国际会展中心内,山东工艺美术学院2011年美术类专业考试拉开帷幕,6500余名考生齐聚一堂,参加一年一度的招生考试。与此同时,省内青岛、潍坊、淄博等考点也拉开艺考校考大幕。

本报记者 周青先 摄影报道

病妻不言弃,悉心照料11年

植物人丈夫能说会走了

文/片 本报记者 张帆 展萍

“情人?早不是情人了,她是我的亲人,是我的恩人呐!”孙成玉吃力地说完这句话,和老伴王玉彩一起,腼腆地笑了。

2月14日是情人节。在临沂市后岗头社区的一家小卖部里,记者见到了一对平凡却伟大的老夫妇。2000年,孙成玉意外受伤成了植物人,而妻子王玉彩不言放弃,毅然悉心照顾他11年。如今,孙成玉不仅能说能走,还能帮妻子照料小店了。

丈夫成了植物人

“说什么都要救他”

2000年3月,王玉彩被查出糖尿病,一时间家里人都有些慌乱。那时候的孙成玉在临沂做建筑工人,身体健壮得像头牛一样,家里全靠着他。孙成玉拍着胸脯告诉妻子,他一定会使劲挣钱,治好她的病。

没想到仅仅两个月后,孙成玉就在做工时,被一根意外坠落的钢筋插穿头部。

“大夫说,看当时那情况,救活了也是个植物人,一直问我是不是还要救。我就想,说什么都要试一试,就在抢救协议书上签了字。”王玉彩说。

经过手术,孙成玉活了过来,但是成了植物人,躺在床上不能说话,也不能活动。

“救过来了就是命大,我就得伺候他。”王玉彩并没有因此灰心。

教说话教走路

“我希望他能变好”

王玉彩是个农村妇女,也不懂什么科学的康复训练。大夫告诉她一定要经常给孙成玉按摩,防止肌肉萎缩。于是,她除了给孙成玉做饭、擦身、端屎端尿,就是给他按摩、陪他说话。

2000年10月,躺了五个月的孙成玉嗓子里竟开始发出哼哼的响声。王玉彩特别激动,她觉得这是说话和按摩起了作用,就更加认真地给孙成玉做按摩。她还像幼儿园阿姨一样教丈夫说话。家



由于身体不便,日常生活中孙成玉仍需要妻子照顾。

里来了客人,王玉彩就教给孙成玉说:“这是姐,叫姐。”看着丈夫的身体逐渐好转,王玉彩有了“奢望”,她希望丈夫能站起来,能自己走路。身高不足1.6米的王玉彩天天抱着1.7米多高的孙成玉练习站立。邻居们都劝她说,老孙有了知觉、能说两句

日渐康复的丈夫说:

“她是我的恩人”

去年,他们开了一个门头房。

现在,孙成玉每天都坐在小卖部里帮妻子看店,王玉彩也能抽出

时间去进货、走亲戚。

孙成玉说起话来还是不顺溜,语速很慢,但是脑子很清醒。他告诉记者,其实当初从重症监护室出来,他就已经有了意识,就是不能动,也说不出话来,妻子为他所做的努力,他都看在眼里记在心上。

孙成玉说:“我脾气本来就好,瘫痪以后天天不是躺着就是坐着,脾气就更差了,经常犯倔,让媳妇受了不少委屈。”

当记者告诉老两口2月14日是情人节时,老两口腼腆地笑了。“情人?早不是情人了,她是我的亲人,是我的恩人呐!”孙成玉说。

山工艺校考邀记者抽题

本报济南2月14日讯(记者 乔显佳) 14日,6500余名考生在济南舜耕国际会展中心参加山东工艺美术学院美术类专业考试。今年该院继续推行“阳光考务”,由媒体记者在考前抽取试题。

据该院教务处董处长介绍,近年来,山东工艺美院向院内副教授以上教师及省外八大美院的教授征集专业考试试题,共出1000道题。其中,省外出题占总题量的40%。每年考试中,更新其中30%。根据“阳光考务”的安排,考前由家长、媒体记者等从存有1000道题的电脑题库中随机抽出2道题目,经现场的考务专家集体稍作调整之后,作为接下来的相应科目专业试题。

14日,本报记者受邀抽取色彩试题,并抽出一道名为“我家的窗台”的题目。在场的几位考务专家随后按规定对试题进行适当修改。没有异议后,7位考务专家分别在试题上郑重签名。

山东工艺美院副院长苗登宇介绍,“我家的窗台”既能测验考生的造型能力、色彩表达能力、日常观察习惯,也可测试考生的思考能力,“窗外”既可以是白天,画逆光效果,也可以是晚上,画灯光效果。试题让考生跳出了“死记硬背”,引导考生关心日常生活,锻炼日后艺术创作的能力。

山经艺术类计划招300人

本报济南2月14日讯(记者 杨凡 通讯员 郭桂媛)

14日,记者从山东经济学院招办了解到,该校2011年艺术类专业计划招收300人,文化产业管理专业2月18日开始接受报名。

据了解,该校2011年艺术类招生分三大类四个专业,一是按美术类招生,专业分别是“广告学”40人、“数字媒体艺术”40人;二是按文学编导管理类招生,“文化产业管理”专业200人;三是按音乐类招生,“音乐学”专业20人。

后两类专业测试由学校组织,文化产业管理专业于2月18日、19日报名,20日考试;音乐学专业于2月23日、24日报名,25日至27日测试,报名及考试地点均设在山东经济学院老校区。学生可持身份证和艺考证复印件报名,学校也接受集体报名。